



天宫二号空间实验室发射成功

中秋夜, 天宫扶摇上九天

本报酒泉9月15日电 (记者余建斌、冯华)9月15日22时04分, 搭载着天宫二号空间实验室的长征二号F T2运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射。约575秒后, 天宫二号与火箭成功分离, 进入预定轨道, 发射取得圆满成功。

天宫二号空间实验室是在天宫一号目标飞行器备份产品的基础上改进研制而成, 全长10.4米, 最大直径3.35米, 太阳翼展宽约18.4米, 重8.6吨, 采用实验舱和资源舱两舱构型, 设计在轨寿命不小于2年, 主要任务是接受载人飞船和货运飞船访问, 开展空间科学实验和相关技术试验, 验证空间站建造和运营相关关键技术。

按计划, 天宫二号空间实验室发射升空后, 将开展平台和空间应用载荷测试, 并于神舟十一号飞船发射前, 做好与神舟十一号飞船交会对接的准备。

长征二号F T2火箭与之前的长征二号F T1运载火箭技术状态基本一致, 为进一步提高安全性与可靠性, 进行了部分技术状态更改。

这是长征系列运载火箭的第236次飞行。

延伸阅读

中国空间站未来可在轨运行十余年

新华社酒泉9月15日电 (记者白国龙、王聪)中国未来要建的空间站将能长期在轨运行十余年, 航天员在空间站驻留可能达到一年以上。

中国航天科技集团五院天宫二号空间实验室系统总设计师朱从鹏日前在酒泉向记者确认了上述消息。

据朱从鹏介绍, 空间站将有多个交会对接口, 能实现多飞行器同时对接, “块头”将比天宫二号大很多。空间站建设涉及航天员长期驻留、微重力环境下舱内外设备维修、推进剂补充加注等一系列关键技术支持。9月15日晚成功发射的天宫二号将进行在轨维修和空间站技术验证等试验, 这将是我国建设空间站之前进行最后一次全面的技术验证。

今年两会期间, 中国载人航天工程总设计师周建平曾表示, 中国计划在2020年前后建成的空间站总体构型是三个舱段, 一个核心舱, 两个实验舱, 每个舱都是20吨级, 整体呈T字构型。核心舱有五个对接口, 可以对接一艘货运飞船、两艘载人飞船和两个实验舱, 另有一个供航天员出舱活动的出舱口。

长征二号F T2火箭搭载着天宫二号空间实验室发射升空。 新华社记者 琚振华摄

残奥会中国日进账12金 金牌历史总数破400

中秋奖牌别样圆



▲沈亚琴、周国华、贾君婷仙、刘翠青 (前排从左至右) 与领跑员李文、贾登璞、施杨、徐冬林 (后排从左至右) 夺得田径女子4×100米T11-13级决赛金牌并打破世界纪录。 新华社记者 李明摄
▶荣静在轮椅击剑女子个人花剑A级决赛中夺得金牌。 新华社记者 王松摄

中秋节期间, 远离家乡和亲人的中国残奥运动员奋战在各个赛场。北京时间中秋节当天, 中国残奥军团进账12枚金牌, 历史金牌总数跨越400枚大关。



英国政府批准欣克利角核电项目

本报北京9月15日电 (记者王俊岭)记者今天获悉, 英国政府宣布批准欣克利角核电项目, 并表示将采取一系列措施提升项目安全水平。

英国政府在15日发表的一份声明中说, 在对欣克利角核电项目进行重

新评审并与法国电力集团达成一份重新修改的协议后, 政府决定批准这一项目。但声明并未提及涉及中国的投资部分。

中广核集团和法国电力集团去年10月宣布, 就共同修建和运营英国萨默塞

特郡的欣克利角C核电站达成战略投资协议。根据协议, 中广核主导的中方联合体和法国电力集团将分别占该核电站项目股份的33.5%和66.5%。这个三方合作项目是英国中止核电建设20多年来兴建的第一个核电站。工程第一期的建造投入预计为180亿英镑。今年7月, 英国政府突然宣布推迟批准中法合作在英投资的欣克利角核电项目。

9月18日起, 中国国务院总理李克强将出席第71届联合国大会系列高级别会议, 这是今年中国多边外交领域的一次重大行动, 充分体现了中国对联合国及多边主义的重视和支持, 对推进中国与联合国合作具有重要意义。

1971年10月25日, 第26届联大以压倒多数通过第2758号决议, 恢复了中华人民共和国在联合国的合法席位, 联合国历史开启新篇章。45年来, 作为世界上最大的发展中国家和安理会常任理事国, 中国恪守《联合国宪章》的宗旨和原则, 用卓越的中国实践, 为维护世界和平与安全、促进合作与共同发展做出了重要贡献。

中国是联合国创始成员国, 是《联合国宪章》公平正义原则的提出者。1974年, 邓小平在联合国郑重承诺, 中国永不称霸, 中国将永远同爱好和平、正义的国家和人民站在一起。重返联合国45年来, 中国立场一以贯之, 始终主张国家不分大小、强弱、贫富一律平等, 都有平等参与国际事务的权利; 主张尊重各国主权独立和领土完整, 尊重各自选择的发展道路与社会制度; 主张通过对话协商、以和平方式解决国家间分歧和争端, 反对干涉别国内政、使用或威胁使用武力。中国说公道话、办公道事, 为发展中国家仗义执言, 赢得了国际社会的普遍尊重和信任。

中国是联合国事业的坚定支持者, 是以联合国为核心的国际秩序的坚定维护者。从核不扩散到和平利用外空, 从消除饥饿到应对气候变化……中国深度参与国际议程的讨论与合作, 其弘义融利、综合施策等倡议, 为应对全球性挑战提供了新思路。近年来, 中国还积极推动解决阿富汗、伊核、南苏丹、朝鲜半岛等热点问题, 兼具和平性、平等性、包容性的中国特色解决之道受到各方肯定与欢迎。

中国是联合国维和摊款第二大出资国、派遣维和人员最多的安理会常任理事国。3万余名中国蓝盔卫士为了和平前赴后继, 中国舰队连续8年在亚丁湾、索马里海域为6000多艘中

中国与联合国携手同行

易凡

外船舶保驾护航。中国宣布加入联合国新的维和能力待命机制, 中国—联合国和平发展基金首批资金已拨付到位。中国担当有目共睹, 广受赞誉。

中国理念, 天下胸怀。无论是共同、综合、合作、可持续的新安全观, 还是构建以合作共赢为核心的新型国际关系、打造人类命运共同体, 中国理念始终站在人类和平与发展的战略高度, 主张各国超越隔阂、走出误区, 力行包容、和而不同, 在相互促进、相得益彰的合作共赢中, 走向共同安全与繁荣的未来。

中国机遇, 全球共享。今天, 中国已成为全球第二大经济体、第一大贸易国和第一大外汇储备国, 也是联合国第三大会费国。共享的发展才是真发展。60多年来, 中国共向166个国家和国际组织提供了近4000亿元人民币援助。习近平主席去年在联合国宣布的设立“南南合作援助基金”、增加向最不发达国家投资、免除政府间债务以及在来5年内向发展中国家提供“6个100”项目支持等重要举措正逐步实施。今年是联合国2030年可持续发展议程落实元年, 中国已全面启动落实工作, 并将发布国别方案, 中国还推动二十国集团制定相关行动计划, 在全球落实进程中发挥重要引领作用。

中国重返联合国, 让联合国更具普遍性、代表性和权威性。45年后的今天, 中国与联合国的互联互通之紧密前所未有, 中国作用和贡献早已深深融入联合国的各项发展成就中。

中国与联合国, 致力于全球共同福祉的目标相合, “联合”共赢的理念相通。中国与联合国携手同行, 世界必将更美好!

(作者为国际问题观察员)



本栏目主持人: 陈振凯